

美伊互贴“恐怖”标签

在中东地区拉偏架、屡放“狠招” 美国在酝酿什么棋？



美国宣布 伊朗伊斯兰革命卫队是恐怖组织

美国总统特朗普8日宣布，美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。这是美国首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。

特朗普在白宫当天发表的声明中称，伊朗伊斯兰革命卫队为中东多国“恐怖组织”提供支持，与伊斯兰革命卫队的任何生意往来或是支持伊斯兰革命卫队的行为都将面临风险。他表示，此举将加大美国对伊朗“极限施压”的范围和力度。

伊朗反击 美国中央司令部是恐怖组织

伊朗国家最高安全委员会8日晚间宣布，将美国中央司令部及其驻西亚军队认定为恐怖组织。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗国家最高安全委员会在一份声明中说，美国政府存在支持恐怖主义的行为，伊方将美国中央司令部及其下辖的驻西亚地区军队认定为恐怖组织。

声明说，美国及其盟国在西亚地区支持“极端和恐怖组织”，而伊朗伊斯兰革命卫队一直处于本地区“打击

恐怖主义和极端主义”的第一线。声明强烈谴责美方将伊朗伊斯兰革命卫队认定为“恐怖组织”，认为这是“非法且危险”的行径。

声明说，美国的做法“毫无根据”，公然违反国际法和联合国宪章，威胁地区乃至世界和平与安全。美方应为此行为导致的“所有危险后果”承担一切责任。

伊朗伊斯兰革命卫队在1979年伊朗伊斯兰革命以后成立，与伊朗国防军共同组成伊朗正规武装力量。

解读 拉偏架、“拉黑”国家武装力量屡放“狠招”

将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”意味着美方将采取一系列举措，包括冻结革命卫队在美国境内资产；革命卫队成员若出国，可能被逮捕并引渡至美国；禁止美国及外国企业或个人为革命卫队成员及其下属企业提供任何实质资助或资源等。

厦门大学中东研究中心主任范鸿达说，鉴于伊朗是以色列“头号外敌”，美国此时针对伊朗出招的一个重要考量是在9日以色列议会选举前夕为盟友以色列、为以色列总理内塔尼亚胡站台。他说，一旦把革命卫队列为“恐怖组织”，美国将联合其盟友加大对革命卫队的经济制裁力度，进而遏制其在军事发展、巩固政权、对外行动等方面的能力，从而限制其在叙利亚、伊拉克、也门等地的影响力，加大伊朗国内困难和现政府的挑战。

范鸿达认为，面对美方的挑畔和刺激，伊朗方面不会坐以待毙。对内会进一步追求提升生产力，以应对加码的经济制裁；对外

伊斯兰革命卫队

伊斯兰革命卫队在1979年伊朗伊斯兰革命以后成立，与伊朗国防军共同组成伊朗正规武装力量，拥有海、陆、空3个军种，是伊朗最精锐的武装力量，现有大约12.5万兵力。

保卫伊斯兰革命政权是革命卫队核心使命。此外，革命卫队在政治、经济领域也发挥着重要影响力。在伊朗交通、能源、贸易、金融等经济领域，一些重要的企业隶属于革命卫队或与之相关。

利比亚“国民军”空袭的黎波里机场

战火重燃 首都告急 各方撤人

新华网消息 利比亚首都的黎波里周边7日冲突加剧，东部武装发起攻势，旨在夺取首都控制权，位于首都的民族团结政府发起反击。利比亚东部武装力量“国民军”空军8日袭击首都的黎波里迈提贾国际机场，目前该机场已被关闭。

为撤走陷入战区的平民和伤员，联合国维和部队紧急调停，没有成功，交火造成包括平民在内35人丧生。美国和联合国紧急撤出部分驻利比亚人员。

美国国务卿迈克·蓬佩奥7日发表声明，“严重关切”的黎波里周边冲

突，呼吁东部武装指挥官、利比亚军事强人哈利法·哈夫塔尔“立即停火”。

蓬佩奥说：“我们明确反对哈利法·哈夫塔尔麾下武装的军事攻势，敦促立即停止这些以利比亚首都为目标的军事行动。这次针对的黎波里的单方面军事行动危及平民安全，令利比亚和平前景堪忧。”

他声明，“军事方案不能化解利比亚冲突”，呼吁利比亚各方“紧急缓和局势”，“美国将与国际社会一道，督促利比亚领导人加入由联合国秘书长利比亚问题特别代表加桑·萨拉姆牵头的政治协商进程”。他重申，“政治解

决方案是团结国家，向所有利比亚人提供安全、稳定和繁荣的唯一途径。”

哈夫塔尔麾下的“国民军”4日开始发动攻势，7日推进到的黎波里南部郊区。同一天，利比亚民族团结政府宣布发起代号“愤怒火山”的反击攻势。

利比亚局势突变，促使美国7日决定暂时撤出部分驻扎在利比亚的美军。

国际社会担心利比亚再次滑向内战边缘，联合国驻当地维和部队7日呼吁双方短暂停火，以便撤离平民和伤员，但调停没有成功。

参与利比亚维和行动的印度6日先行撤出一部分维和人员。印度外交部长苏什玛·斯瓦拉杰证实，鉴于利比亚“形势突然恶化”，隶属中央后备警察部队的15名维和人员已经撤出的黎波里。

民族团结政府总理法耶兹·萨拉杰6日发表电视讲话，指责哈夫塔尔“违背”约定。两人先前在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比会晤，商定今年年底以前举行议会和总统选举。

联合国牵头两人下周再次会面，商定选举大致日期。虽然局势生变，联合国特别代表萨拉姆坚持会期不变。